

与平顶山学院合作,瞄准皮肤病智能识别研发 友谊皮肤专科门诊部又有大动作

□记者 王春霞

本报讯 6月18日上午,平顶山学院与河南豫医方健康管理有限公司校企合作签约仪式暨捐赠仪式在平顶山学院举行,双方签约共建产学研合作示范基地,第一个合作研发的项目是《皮肤病智能识别算法研究及开发》。

河南豫医方健康管理有限公司拥有卫东友谊皮肤专科门诊部和新华友谊皮肤综合门诊部两家医疗机构,经过23年的发展,已经从单一的皮肤科发展成为集皮肤科、皮肤外科、激光美容

科、医疗美容科、中医康复科为一体,兼有超声、检验等多专业联合的皮肤疾病综合型诊疗区。随着AI技术的快速发展和应用,医疗技术的智能化发展也日益受到医疗行业的重视,为此,该公司瞄准科技前沿,将皮肤病诊疗的智能化列入发展目标。

仪式上,河南豫医方健康管理有限公司与平顶山学院软件学院签约共建产学研合作示范基地,并签署了《皮肤病智能识别算法研究及开发》技术开发(委托)合同。同时,为了支持科技研发,公司向平顶山学院软件学院捐赠

一批价值约50万元的检测诊疗设备。该公司创办人贾世钢被聘任为平顶山学院软件学院专家导师团成员、企业导师。

贾世钢系农工党党员,出席仪式的农工党市委领导表示,这次签约后,双方将共享平顶山学院软件学院的科研成果,促进优质资源与优秀科研成果无缝对接,加快实现利用现代化、智能化科技手段解读医学机理,提升我市皮肤病智能诊疗和精准化服务水平。

平顶山学院副校长郑东丽在致辞中说,近年来,云计算、大数据、物联网、人工智能等技术在现代科技发展和医

疗疾病诊断中扮演着越来越重要的角色。平顶山学院作为一所地方性、应用型的综合类本科院校,始终坚持扎根地方、服务地方,积极推动智慧医疗技术的研发与应用。本次的医校共建,是学校推动产教融合过程中具有里程碑意义的一件大事,为该校校企合作创新了合作模式。

签约仪式后,贾世钢说:“今后,我们会在皮肤病的智能化诊断上,与平顶山学院软件学院紧密联合,研发新的检测手段和科技成果,为市民的皮肤健康作出贡献,为皮肤病患者保驾护航!”

携手共建医共体

为充分发挥医疗资源效能,推动新华区基层医疗机构综合服务能力提升,6月19日上午,新华区人民医院院长张子甲带领办公室、疼痛科、针灸科等相关科室医务人员,走进青石山社区卫生服务中心举行“医疗共同体单位”授牌仪式暨“走基层 惠民生”义诊活动。

王大钢 摄



家庭医生技能培训在宝丰县开班

□记者 魏应钦 通讯员 杨铭芸

本报讯 6月17日上午,平顶山市家庭医生签约服务技能培训班在宝丰县医疗健康集团杨庄镇分院开班,来自宝丰县、新华区和石龙区的12个家庭医生团队48名成员参加本次培训。

培训采取线上、线下两种形式,邀请业务专家24名,从家庭医生团队组建、团队工作制度、团队成员职责分工、团队工作任务、签约服务模式与服务包设计、签约履约服务流程、签约服务信息化应用、常见慢病医防融合和方法路径、急诊急救实操训练、部分急危重症识别与处理,以及医患沟通与医务礼仪等方面进行培训。通过培训,进一步提升家庭医生团队签约服务技能,加强基层医疗卫生服务能力建设,助推家庭医生签约服务工作高质量发展。

此次活动中,宝丰县医疗健康集团杨庄镇分院作为全市五个培训基地之一,承担三个县区的培训任务。该分院的基本公共卫生项目、家庭医生签约、医院综合评比等各项工作均是佼佼者。家庭医生签约服务工作是贯穿医疗卫生服务工作的一条主线,通过培训,学员们切实树立将居民健康放在首位的服务理念,在相互学习和交流中共同提升家庭医生签约服务水平,发挥家庭医生“健康守门人”的作用。

82岁患癌老人11种合并症 总医院成功为其手术

□记者 杨岸萌

本报讯 6月20日上午,平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)普通外科一区、麻醉与围术期医学科分别收到了一患者家属送来的锦旗,感谢两个科室医护人员的精湛医术和对病人的精心照料。

据了解,患者是一位82岁高龄的老人,大约两周前因为便血入住总医院消化内科。完善肠镜等检查后,被确诊为直肠癌。病变部位纵向长约5厘米,且肿块环整个肠腔,已造成肠道狭窄。

虽然患者合并有高血压、糖尿病、冠心病、甲减、支气管扩张等11种疾病,总医院普通外科、麻醉科、呼吸科、心内科、ICU、内分泌科等多学科专家进行会诊后,还是决定冒着高风险给患

者做手术。如不手术,患者极有可能发生肠梗阻,最终还要手术不说,手术效果很可能不好且也许需要造瘘。

鉴于患者身体状况,术前,总医院多学科使用多种方法为患者调理身体,经过努力,患者身体状况达到较好的状态,进行了手术。术中,由于患者长时间处于手低脚高的状态,更易出现脑水肿等情况,所以麻醉与围术期医学科医生时刻关注患者血压、心率、血循环等方面的变化,最大程度降低患者在治疗过程中的不适感。

“我们给患者做的是腹腔镜直肠癌根治术,手术在患者腹部开5个小孔,在腹腔镜下进行剥离、切除、吻合、缝合,一个多小时手术就结束了。”该院普通外科一区主任王勇说,他们进行了精细化膜解剖,更好地保护了腹下神经丛,进而保障膀胱功能不受影

响,这样患者可以早拔尿管早下床,恢复更快;术中他们还保留了患者左结肠动脉,增加吻合口血运,吻合口在镜下缝合加固大半圈,减少吻合口出血及吻合口瘘的发生。

成功完成手术后,患者在重症监护病房恢复了一晚,次日即转入普通外科一区病房,在医护人员的精心照顾下,患者很快出院。

“老人的病情是我们全家人牵挂的事,这次手术创伤小,术后身体状态恢复得也不错,非常感谢各位医护人员的付出。”患者家属说。

该院普通外科主任陈宁说,王勇和科室大部分医生都已熟练掌握腹腔镜下直肠癌根治术,“手术顺利完成,患者康复出院,就是我们最大的成就。以后我们会继续努力提升技术,为更多患者的康复提供助力!”

市一院冬病夏治“三伏贴”开始预约啦

□记者 王春霞

本报讯 炎炎夏日,又到了冬病夏治的重头戏——“三伏贴”上场的时候了!记者6月20日从市第一人民医院获悉,即日起,该院优越路院区中医特色治疗室“三伏贴”开始预约啦!

据市一院优越路院区中医科一病区有关专家介绍,三伏天外界阳气最盛,人体腠理开泄,此时在特定穴位贴以辛热药物,借助自然界阳热之气,通

过腧穴透入人体,以蓄养阳气、疏通经络、驱邪外出,能有效减轻冬季病发的症状和病情,从而达到防病治病及增强机体抵抗力的功效。

“三伏贴”贴敷对象为3岁以上儿童及成人,适宜人群主要是:慢性咳嗽、支气管炎、哮喘、过敏性鼻炎、咽炎、易感冒等呼吸系统疾病患者;消化不良、慢性胃肠炎、虚寒性腹痛、呕吐、泄泻等消化系统疾病患者;痛经、月经不调等虚寒性妇科疾病患者;哮喘、咳嗽、支气管炎、体虚易感、脾胃虚弱等

儿科疾病患者;颈椎病、肩周炎、颈肩腰腿痛、椎间盘突出、风湿病、类风湿关节炎、强直性脊柱炎等骨关节疾病患者;常感疲乏、手脚无力冰凉、熬夜及生活不规律者,面色晦暗、精力不佳等亚健康人群。

冬病夏治“三伏贴”是市一院中医科一病区每年在夏季开展的特色治疗项目。该疗法实施多年以来,取得了良好的临床疗效。一般在每年夏天贴敷4—5次,每次间隔10天,连续治疗3年以上者效果显著。该院今年“三伏

贴”贴敷时间表为:初伏(第一贴):7月15日至7月24日;中伏(第二贴):7月25日至8月3日;中伏加强(第三贴):8月4日至8月13日;末伏(第四贴):8月14日至8月23日。需要贴敷的市民可到市一院优越路院区门诊六楼八诊区中医门诊1诊室现场咨询。贴敷地点:市一院优越路院区3号楼14楼东侧中医一科病房中医特色治疗室。咨询电话:0375-3399953;张亚娟:13393791986;闫阳阳:13461125176。